
ATA DA 15ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE PLANEJAMENTO, AVALIA ÇÃO E
SANEAMENTO CT-PAS.

Data: 22 de novembro de 2016.
Horário: 09h30min
Local: Departamento de Águas e Energia Elétrica Presidente Prudente-SP.

I. PRESENTES
Membros da CT-PAS:

• Antônio Cézar Leal (UNESP);
• Antônio Carlos Cezário (CATI);
• Augusto Cesar Marques Leme (SABESP) – Coordenador da CT-PAS;
• José Alberto Mangas Pereira Catarino (Pontal Flora);
• Juliana C. Bertocco Mazarelli (DAEE);
• Marcelo Gomes de Oliveira Néias (AEAAPP);
• Minoru Maemura (PM Presidente Venceslau);
• José Biscaino Neto (APTA);
• Raquel Cabrera Gondim; (PM Tarabai)
• Sandro Roberto Selmo (DAEE);
• Ízio Barbosa de Oliveira;
• Carla de Souza Leão (SMA/CBRN);
• Murilo César Justino (PM de Anhumas)

Participantes Convidados:

• Alvaro Yanagui (DAEE);
• Murilo Gonçalves Cavalheiro (DAEE);
• Lívia Alexandrina dos Santos Josué (PM de Pres. Venceslau);
• Bruna da Silva Batista (PM de Pres. Venceslau);
• Josana de Castro Peixoto (Centro Universitário de Anápolis);
• Rildo Mourão Ferreira (Centro Universitário de Anápolis)

II. PAUTA DA REUNIÃO

• Aprovação da ata da reunião anterior;
• Continuidade nas discussões referente ao Diagnóstico do Plano de Bacia/Relatório de Situação;
• Outros assuntos;
• Encerramento.

III. RELATO DOS RESULTADOS

1. Abertura da Reuni ão:

O Sr. Augusto César Marques Leme, coordenador desta Câmara Técnica, agradeceu a presença de
todos, iniciou a reunião e fez a leitura da ata do último encontro, que após lida e feita as devidas
correções foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Na sequência a palavra foi passada
ao Sr. Murilo Cavalheiro, que apresentou os andamentos dos trabalhos do Relatório I, contemplando
o Diagnóstico, Relatório de Situação Integrado, ano base 2015, Plano de Ações/Investimentos, cujos
itens necessários e obrigatórios estão de acordo com a Deliberação CRH nº146/2012, além disso,
salientou sobre as sugestões e propostas recebidas. Prosseguindo, o Sr. José Catarino sugeriu que
fosse feita uma pesquisa quanto à correta utilização da expressão “uso e ocupação do solo ou da



terra” e “cobertura do solo ou da terra”, uma vez que pode causar confusões na sua interpretação. A
respeito desse questionamento, o Sr. Antonio Cezar Leal propôs que a adequação fosse feita de
acordo com a Deliberação CRH nº146/2012 para fins de padronização. Nenhuma sugestão a mais, a
palavra foi passada novamente ao Sr. Murilo que questionou à Câmara Técnica se, após a Plenária
seria possível fazer alguns ajustes no documento do Plano, pois em razão do curto espaço de tempo
até a Assembleia algumas correções não poderão ser feitas. Após um momento de discussões, os
membros da CT-PAS acharam que o melhor a se fazer é aprovar o Plano da maneira em que ele se
encontra, já que a sua correção após deliberação pode trazer polêmica. Na sequência dos assuntos
da pauta, o Sr. Antônio Cezar Leal apresentou os professores do Centro Universitário de Anápolis –
Goiás, que estão realizando um estágio junto à FCT/UNESP na área de gestão dos recursos hídricos.
Com a palavra, a professora Josana agradeceu a oportunidade de participar da reunião e conhecer
os programas e avanços no Pontal do Paranapanema, sendo uma chance de levar essa experiência
ao Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio das Almas. Oportunamente, o Sr. Rildo também agradeceu e
destacou as atividades e trabalhos em andamento no Comitê, enaltecendo o empenho de todos os
envolvidos. Posteriormente, em outros assuntos, o Sr. Marcelo Néias comentou que a proposta de
alteração do Grupo de Trabalho sobre o Nitrato para Grupo de Trabalho de Águas Subterrâneas deve
ser encaminhada formalmente. O coordenador da CT-PAS também sugeriu a formalização da
alteração e fazer uma reunião com os membros do GT. Tratados todos os assuntos o Sr. Augusto,
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Alvaro
Yanagui, Secretário ad-hoc, encerro esta ata que, após lida, se aprovada, será assinada por quem de
direito. Presidente Prudente, aos vinte e dois dias do mês de novembro de 2016.

__________________________

Augusto César Marques Leme
Coordenador da CT-PAS

__________________________

Alvaro Yanagui
Secretário Ad hoc


